

敲敲警钟

为网络犯罪“吸粉引流”构成帮信罪

冒充客服人员、快递人员等各类身份大量添加QQ好友,并将好友拉入指定群聊,以此“引流”方式帮助他人利用信息网络实施犯罪,行为是否同样构成犯罪?近日,河北省沧州市孟村回族自治县人民法院审结一起帮助信息网络犯罪活动罪案件。

基本案情

今年4月,朱某报警称,其在家中网上刷单被骗316088元。经查,被告人王某冒充快递员将报警人朱某先添加为QQ好友,后又将其拉进一个做任务返钱的QQ群,导致朱某被诈骗。后经公安机关查证,被告人王某明知他人利用信息网络实施诈骗活动,为牟取利益,冒充快递员等各类身份大量添加QQ好友并将好友拉入指

定群聊,以此“引流”的方式帮助他人利用信息网络实施犯罪,非法获利13824.16元。

孟村回族自治县人民法院经审理认为,被告人王某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其犯罪提供推广引流等帮助,情节严重,依法判决王某构成帮助信息网络犯罪活动罪,并收缴违法所得。

法官说法

我国《刑法》第二百八十七条之二第一款规定,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。《最高人民法院关于办

理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》第十二条也规定了关于该条情节严重的情形:(一)为三个以上对象提供帮助的;(二)支付结算金额二十万元以上的;(三)以投放广告等方式提供资金五万元以上的;(四)违法所得一万元以上的;(五)二年内曾因非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动、危害计算机信息系统安全受过行政处罚,又帮助信息网络犯罪活动的;(六)被帮助对象实施的犯罪造成严重后果的;(七)其他情节严重的情形。本案中的被告人明知他人利用信息网络进行电信网络诈骗的犯罪活动,为牟取利益,虚构身份利用网络平台大量添加QQ好友后再将其拉

入指定群聊,以此推广引流的方式帮助他人利用信息网络实施犯罪,非法获利13824.16元,达到了法律规定的情节严重的情形。因此,判决王某构成帮助信息网络犯罪活动罪。

当前,电信网络诈骗案件频发,新型网络诈骗模式层出不穷,利用QQ、微信等网络互动平台添加好友、创建群聊、发布广告任务,打着“赚钱”的名义引诱被害人进行网络“刷单”、下载注册APP,以小利骗取被害人信任后再进行大额诈骗,以此“钓鱼”手段进行电信网络诈骗的套路层出不穷。在此,提醒大家一定要擦亮双眼,提高防范意识,否则极易掉入犯罪分子预先设好的陷阱,不仅损失财物,还可能触犯法律。

据《河北法制报》

消费指南

囤纸巾注意保质期

纸巾是生活必需品,也是快速消费品,很多人会在促销活动期间大量购入,囤起来慢慢用。这样做虽然看起来降低了日常开支,但由于纸巾也有保质期,囤太多可能不划算。

纸巾生产全过程要求在高温下完成,一旦包装不及时或储藏不好,纸张就会受潮或污染,变成“不卫生纸巾”。正规品牌的卫生纸,在外包装上都要注明生产日期和保质期,这是国家产品标识明令规定的。在干燥、通风的保存条件下,一般纸巾的保质年限是两三年。时间长了,如果发现家里的纸巾开始长毛掉粉,就不要再用了。

此外,面对市场上各种各样的纸巾,大家在选购时需注意:1.查看包装是否标清楚了厂家的地址、生产批号、执行标准等基本信息,否则可能为“三无”产品。2.纸巾如果标注原料为回用浆(纤维),不建议购买。3.一定要看清纸巾的规格和净含量,规格代表纸张的层数、尺寸大小,净含量代表可使用的抽数、节数、片数等。同样的产品,净含量越高说明用得越久。4.查看保质期,如果使用期限不长,不建议买太多。

刘燕妮/文

居家备忘

炒菜时不要过早放入碘盐

碘是人体必需的微量元素之一,但过多的碘进入人体同样不利于健康。食盐加碘是消除碘缺乏危害行之有效、简易、安全的措施之一,也是预防碘缺乏病最经济、最有效的方法之一。

消费者在选购食用碘盐时需要注意以下几点:一是注意购买有效期内密封的小包装碘

盐,随用随买,存放的时间不宜过长。二是存放碘盐时,建议选择加盖陶瓷或玻璃制的容器,要放在阴凉干燥处,避免日光照射和吸潮。三是不要把碘盐放在锅里炒,更不能放在油锅里煎炒;炒菜、烧煮鱼肉和煮汤时,不要过早放入碘盐,应在食物煮熟出锅后再放入,以免碘受热而遗失。四是坚持长年食



用碘盐,如果连续3个月至9个月不食用碘盐,就会失去以

碘盐补碘的作用。五是坚持食用合格的碘盐,每日每人摄入150微克完全可以满足人体对碘的需求,能有效防治碘缺乏病。

消费者应到超市、商店等正规场所购买,认准贴有防伪标志的食用碘盐及添加锌、硒、钙、铁等微量元素的碘盐。

青局/文

电饭煲涂层脱落应及时更换

电饭煲铝制内胆使用的涂层,一般是聚四氟乙烯等全氟类聚合物,即常用在不粘锅、麦饭石锅等的“特氟龙”。无论是哪种涂层,在正常使用电饭煲的状态下,它们都不易分解,也不易和其他物质发生反应。

一旦涂层脱落,便增加了食物与铝制内胆直接接触的风险,可能导致

人体在不知不觉中铝元素超标,对健康造成一定的损害。而且特氟龙有一个特性,只要被破坏了一点之后,破坏面积就会逐渐扩大。

所以,如果发现家里的电饭煲涂层已经出现破损,应及时更换新的内胆,一般情况下,内胆时隔3~5年就要更换。

苏安/文

贴心叮咛

老人防摔指南来了

近日,各地迎来大范围降雪,雪后摔伤患者比例明显增加。摔倒对有的老年人来说,不亚于心脏病发作,轻则骨折,重则危及生命。如何避免雪天摔跤?摔伤后又应如何处理?骨科专家给出以下几点建议:

穿保暖衣和防滑鞋。雪天出行要戴手套,穿保暖的衣服,裤子不可过长,以免踩到裤脚摔倒;袜子需合脚,不穿滑脚的丝袜;鞋带要系紧并且不可过长,以免踩到鞋带跌倒;挑选合适的鞋子,拒绝穿高跟鞋与材质硬的平底鞋。建议穿着能支撑足踝部、鞋底防滑的高帮鞋,凹凸不平、齿轮纹深的牛筋底防滑鞋效果最好。

模仿企鹅走路。走路速度放慢的同时,将身体重心放在前面那条腿上,与地面垂直。身体稍向前倾,两脚与肩同宽,手臂放于身体两侧,微屈膝、外八字,双脚用摇摆的小步走,避免突然转身或跳跃等动作。切记双手不要揣在兜里,因为双手来回摆动能起到平衡作用。

时时保持警惕,摔倒后不要急于

站起。一旦感觉身体失去平衡,应迅速扔掉手中的物品,尽可能下蹲,双手环抱在胸前,防止下意识用手撑地而造成腕部等处骨折,重心降低时臀部顺势着地,向侧方摔倒。也可以双手抱头,用打滚的方式化解冲击力,这样既不容易伤到腕关节,又能够很好地保护头部等关键部位。跌倒后不要急于起身,可先自行初步判断摔伤情况,感觉身体各部位无明显剧痛后再尝试缓慢起身。老年人不要强撑着起身,可向他人寻求帮助。若发现伤处出现肿胀、压痛、活动受限、不能站起等,应尽快联系就医。

值得注意的是,“不太疼”不代表没有骨折。骨折是摔伤的严重后果之一,但有些骨折因疼痛不明显而不易察觉,尤其是受伤后腰背部、腕关节隐痛、肿胀等,也要尽快就医。老年人和骨质疏松患者,发生骨折的风险高于常人,这部分人群摔倒后不论疼痛是否剧烈,都建议尽快到医院急诊创伤科就医检查,避免延误病情。

狄慧/文

